Appendice C

Appendice C: Tabelle del y?

L’integrale della densita di probabilitdel y?
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viene riportato nella tabella . Tale integrale fornisce la probabilita di ottenere
un valore x? compreso tra il valore 0 e x%. Nella tabella vengono riportati i
valori y? corrispondenti alle le probabilitd lungo la prima riga ed i gradi di
liberta lungo la prima colonna. Per esempio la probabilita di ottenere il x>
compreso tra 0 e 19.8 per d= 13 risulta pari a 0.900 (90%).

Per la verifica di significativita si utilizza soprattuto la tabella , nella qua-
le si hanno le probabilita (complementari) di ottenere un valore x? maggiore
o uguale di un valore critico x2,.

Sono stati evidenziati pertanto i valori delle probabilit‘a 0.05 e 0.01 cor-
rispondenti rispettivamente ai livelli di significativita del 5% o e del 1%.

Per esempio nel caso di un campione con d=13 se otteniamo un yi;=
3 osserviamo che risulta maggiore di 2.13 per il quale avremmo un livello
di significativita dell’ 1% (colonna relativa alla riga 0.01), quindi possiamo
rigettare I'ipotesi.

Diversamente se avessimo un yi;= 1.4 osserviamo che la probabilita ¢
sicuramente maggiore di 0.10 (10%) percui possiamo accettare 'ipotesi.



Tabella Tabella dei valori x? per i quali in
corrispondenza dei gradi di liberta d riportati
nella 1% colonna si hanno per probabilita P(x? <

X%) = fOXQp(X2)dX2 riportate nella 1¢ riga.

Probabilita P(x* < x3)
d 0.01 0.05 0.100  0.250 0.500 0.750 0.900 0.950 0.975 0.990 0. 995
1 .000039 .00016 0.0158 0.102 0.455 132 271 3.84 502 6.63 7.88
2 .0100 .0201 0.211  0.575 1.39 2.77  4.61 5.99 7.38 9.21 10.6
3 0717 115 0.584 1.21 237 411 6.25 7.81 9.35 11.3 12.8
4 207 297 1.06 1.92 3.36 5.39 7.78 9.49 11.1 13.3 14.9
b) 412 .054 1.61 2.67  4.35 6.63 9.24 11.1 12.8 15.1 16.7
6 .676 .872 2.20 3.45 5.35 7.84 10.6 12.6 14.4 16.8 18.5
7 .989 1.24 2.83 4.25 6.35 9.04 12.0 14.1 16.0 18.5 20.3
8 1.34 1.65 3.49 5.07 7.34 10.02 134 15.5 17.5 20.1 22.0
9 1.73 2.09 4.17 5.90 8.34 114 14.7 16.9 19.0 21.7 23.6
10 2.16 2.56 4.87 6.74 9.34 12.5 16.0 18.3 20.5 23.2 25.2
11 2.60 3.05 5.58 7.58 10.3 13.7 17.3 19.7 21.9 24.7 26.8
12 3.07 3.97 6.30 8.44 11.3 14.8 18.5 21.0 23.3 26.2 28.3
13 3.57 4.11 7.04 9.30 12.3 16.0 19.8 224 24.7 277 29.8
14 4.07 4.66 6.57 7.79 10.2 13.3 17.1 21.1 23.7 26.1 29.1
15 4.69 5.23 7.79 10.2 13.3 17.1 21.1 23.7 26.1 29.1 31.3
16 5.14 5.81 9.31 11.9 15.3 194 23.5 26.3 28.8 32.0 34.3
17 5.70 6.41 10.1 12.8 16.3 20.5 24.8 27.6 30.2 33.4 35.7
18 6.26 7.01 10.9 13.7 17.3 21.6 26.0 28.9 31.5 34.8 37.2
19 6.84 7.63 11.7 14.6 18.3 22.7 27.2 30.1 32.9 36.2 38.6
20 7.43 8.26 12.4 15.5 19.3 23.8 284 314 34.2 37.6 40.0
21 8.03 8.90 13.2 16.3 20.3 24.9 29.6 32.7 35.5 38.9 414
22 8.64 9.54 14.0 17.2 21.3 26.0 30.8 33.9 36.8 40.3 42.8
23 9.26 10.2 14.8 18.1 22.3 27.1 32.0 35.2 38.1 41.6 44.2
24 9.89 10.9 15.7 19.0 23.3 28.2 33.2 36.4 39.4 43.0 45.6
25 10.5 11.5 16.5 19.9 23.3 29.3 344 377 40.6 44.3 46.9
26 11.2 12.2 17.3 20.8 25.3 30.4 35.6 38.9 41.9 45.6 48.3
27 11.8 12.9 18.1 21.7 26.3 31.5 36.7  40.1 43.2 47.0 49.6
28 12.5 13.6 18.9 22.7 27.3 32.6 37.9 41.3 44.5 48.3 51.0
29 13.1 14.3 19.8 23.6 28.3 33.7  39.1 42.6 45.7  49.6 52.3
30 13.8 15.0 20.6 245 293 348 403 43.8 47.0 509 53.7




Tabella :

valori del ¥? per i quali seguendo

la riga corrispondente ai gradi di liberta d (1

colonna) si ottiene la probabilita (1 riga) di ot-

()

tenere x? maggiore del x2. tabulato. Critico in
quanto oltre tale valore se si pone un livello di
significativita va rigettata l'ipotesi. In grossetto
le probabilita 0.01 (1%) e 0.05 (5%) che indivi-
duano i livelli di significativita piu in uso.

Probabilith P(Y3 > Xo°)
d ] 0.005 ][ 0.010 ]] 0.025 ][ 0.050 ] 0.100 0.250 0.500 0.750  0.900
1 [ 78 [ 663 [ 5.02 [ 384 [[ 271 132 0455 0.102 0.0158
2 || 530 || 4.61 | 3.69 || 3.00 | 230 139 0.69 029 0.1
3 | 428 | 3.78 | 312 | 261 | 208 137 079 040 0.19
4 | 371 | 332 || 279 | 237 || 195 135 084 048  0.27
5 | 335 | 302 || 257 || 221 || 1.85 133 0.87 053 0.32
6 | 309 [ 280 [ 241 | 210 | 1.77 131 089 058  0.37
7| 290 || 264 | 229 || 201 | 1.72 129 091 0.61 0.0
8 | 274 | 251 | 219 || 1.94 | 1.67 128 092 063 044
9 | 262 | 241 | 211 || 1.88 | 1.63 127 093 066 0.46
10 || 252 || 232 || 2.05 | 1.83 || 1.60 125 093 0.67  0.49
1] 243 | 225 || 1.99 || 1.79 || 1.57 125 094 069 051
12| 236 || 218 || 1.94 || 175 || 1.55 124 095 0.70  0.53
13| 229 || 213 || 1.90 | 172 || 1.52 123 095 0.72  0.54
14 || 2.24 || 208 || 1.87 || 1.69 || 1.50 122 095 0.73  0.56
15 || 219 || 204 || 1.83 || 1.67 || 149 122 096 074 057
16 | 214 || 200 || 1.80 || 1.64 || 1.47 121 096 0.74  0.58
17 || 2.10 || 197 || 1.78 || 1.62 || 1.46 121 096 0.75  0.59
18 || 2.06 || 1.93 || 1.75 || 1.60 || 1.44 120 096 0.76  0.60
19 || 2.03 || 1.90 || 1.73 || 1.59 || 1.43 120 097 0.77  0.61
20 || 2.00 || 1.88 | 1.71 || 157 | 142 119 097 0.77  0.62
21 [ 1.97 || 185 [ 1.69 || 156 | 1.41 119 097 0.78  0.63
22| 1.95 || 1.83 | 1.67 || 1.54 | 1.40 118 097 0.78  0.64
23| 1.92 || 181 | 1.66 || 153 | 1.39 118 097 0.79  0.65
24 | 1.90 || 1.79 || 1.64 || 152 | 1.38 118 097 0.79  0.65
25 | 1.88 || 1.77 || 1.63 || 151 | 1.38 117 097 0.80  0.66
26 || 1.86 || 1.76 [ 1.61 || 1.50 | 1.37 117 0.97 080  0.67
27 || 1.84 || 1.74 | 1.60 || 149 | 1.36 117 098 081  0.67
28 || 1.82 || 1.72 || 1.59 || 148 | 1.35 117 098 0.81  0.68
29 || 1.82 || 1.71 || 1.58 || 147 | 1.35 116 098 081  0.68
30| 179 || 1.70 || 157 || 146 | 134 116 098 0.82  0.69




